Géo 102 FP 2023 TS géo: Theme b, bien industriel Prénom:

Objectifs: Voir fiches distribuées ~ Matériel autorisé: Aucun Note: ............

Pts:P1..../19+ P2 ......... / 24+ P3 ... /12P4 ... / 15 ->Total: ......... / 70

«FERIGQHE paR “nd 1. a) De quel type de document s'agit-il?
JQQN?W de plvS
ANS
"«Me NVlfAffpns b) Que montre-t-il précisément?
< "X FANTS ofe.
MO,NSJE SMIS»

¢) Quel est le rapport avec notre

FREIMEY ..o es s oot ieseee e s s

d) Qu'en penses-Tu? .........mmnerinneeiiniees
/4

oo Tiré de: https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/

spip/spip.php?article313
2.a) Donne 4 étapes de la production d'un t-Shirt. ...

b) Comment s'appelle 1€ TOUT? ...ttt essssssneeies ] D

3. a) Dans quel continent sont produits la plupart des biens industriels? ...
b) Que peux-tu dire des conditions de travail (2)? ...t e
c) Ol les biens sont-ils principaleMent VENdUS? ... e es s e
d) Comment eXpliQUEr CIA? ... ..ottt e s et s s s

e) Quest-ce que le siege social d'UNE ENTIEPIiSE? ........ooiiriciieeiceiiiee et e

f) Donne 1 élément auquel tu devrais étre attentif lors de I'achat d'un habit. ...................

g) Comment nomme-t-on le fait de déplacer une entreprise? ...
h) Pourquoi 1€ fAit-0N? ..ottt st ennnens ] O

4. Qu'est-ce que |a « FAsT FASRION B2 ...ttt et st s s e
/2


https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/spip/spip.php?article313
https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/spip/spip.php?article313
https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/spip/spip.php?article313

5. Qu'engendre le fait que la production et la vente des produits ne soit pas au méme endroit?

6.a) Donne 2 éléments en rapport avec notre theme qui favorisent la mondialisation. ....................

b) Donne une conséquence négative de la mondialisSation. ...........c..cccoooveeeeeeeemereeeeccreeeces e

/3

7. A l'aide des chiffres suivants, calcule le colit d'un transport de 3 tonnes sur 700 km en
sachant que les chiffres ci-dessous donnent le colit moyen d'une tfonne de marchandise sur
350 km.

Q) 3,DCHF/T ettt

c) A ton avis, pourquoi y a-t-il différents colts pour un méme 1rajet? ...

/3

8. a) Cite 4 modes de transport et indique pour chacun un avantage (+) ou un inconvénient (-)

/8
b) Quel mode choisis-tu pour des médicaments (JUSTITIe!) ...

/2
c) Quel mode est le plus utilisé dans le monde et PouUrqUOI? ............cc.cooirrueeimniericeinnire e

. /2
d) Lequel n‘avons-nous pas en SUiSSE et POUPGUOI? ...........cocceemieriicenisiessseivssse s s see s ses s ses s

. /2
e) Dans beaucoup de cas, il n'est pas possible d'utiliser un seul moyen de ftransport, pourquoi?
f) Comment cela s'appelle-T-il? ...t sss e £ 1
g) Quelle est la conséquence ECONOMIGUE? ..........occ.couvvereereeeesieesssnercisnesisssessesssssssssssesssesnssssssnssensneens 1

/ 24



Prénom:

9.a) Développe 2 impacts de l'industrie des JOUBTS ? ..........cccoirieiriceinniceies s

/2

10.a) A quelle notion correspond cette définition: « Ensemble des hommes, des marchandises,
des capitaux ou des informations en déplacement d'un lieu @ l'autre »? ..o,

b) Qu'est-ce que I'obsolescence programmee? ... e e

. /2

11. a) Indique de quel détroit ou canal il s'agit.
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A ettt st sns s sns s s ese ) ittt et et ek et s s £ et s

b) QUEIS PlaNS d'@QU Feli@ A? ...ttt et s et
) Quels plans d'eau relie D? ...ttt sss s enssssnnees | O

/ 12



12.Vrai ou faux:

a) La production mondiale est en partie localisée o les colits de main d'oeuvre sont élevés. ......
b) Avec la hausse des salaires en Chine, les ateliers se déplacent vers d'autres pays. ......

c) Les ONG sont des acteurs de la mondialisation. ......

d) Les littoraux sont plutdt favorisés par les mondialisation des échanges. ......

e) Les pays du Sud sont plut6t favorisés par la mondialisation des échanges. ...... /5

13.« La Chine annonce une croissance de 8,1% en 2021, son plus haut niveau depuis pres
d’'une décennie: La Chine a dégagé en 2021 une croissance annuelle de 8,1%, au plus
haut depuis prés d'une décennie, a annoncé ce 17 janvier a Pékin la porte-parole du
Bureau national des statistiques Ning Jizhe. En 2020, la Chine avait été I'une des rares
économies a afficher une croissance positive, de +2,3%, au moment ou le Covid-19
terrassait le reste du monde. Mis a jour le 19 janvier 2022, publié le 17 janvier 2022. Tiré
de: Le Figaro

a) De quel type de document S'AGiT-il? ...ttt et s

b) Que peux-tu dire de I'évolution de I'économie en 2021 en Chine? ..........cccomeriemriconnicecirnee

¢) Que peux-tu dire de I'évolution de I'économie en 2020 en Chine? .............ccvomrecrmneicsenicesnnnnnnns

d) Que peux-tu dire de I'évolution de I'économie du reste du monde en 20207 .............ccc.counn.en.

e) A qUOi eST due CetTE EVOIUTION? .........cooeiicecc ettt e et

f) Qu'est-ce qUUNE dECENNICY ... ees s ens s s sss s snsesssnne | O

14. Donne 1 mot-clé par révolution industrielle.

1 REVOIUTION 1.0 ..ottt et s s s s s s 8 s 8 s s

2. REVOIUTION 2.0 ..ottt s s s s s s s s 000

3L REVOIUTION 3.0 ..ottt et et s e e 8 1 1 5 1 8 0

4. REVOIUTION 4.0 ..ottt ettt sttt sss s sssssnnsiseennnnens | O
/ 15

B: Comment se nomme aujourd'hui 1a BirManie? ............mmnnenneesnseesssnsssissssnsenns £ 1



Géo 10¢ FP 2023 TS géo: Théme b. bien industriel Prénom: CORRIGE

Objectifs: Voir fiches distribuées = Matériel autorisé: Aucun Note: ............
Pts:P1...../20+ P2 . ... /15+ P3 ... /13P4 .. / 15 ->Total: ........./ 60
«FERIQHE PR 1. a) De quel type de document s'agit-il?
eNFANT dg pluS DESSIN DE PRESSE
de Smus,,«m c"”Vlf“’ffnS b) Que montre-t-il précisément? NOEL, UN
\ mom?;}“'srm» PAPA QUI LIT LA NOTICE D'UN JOUET,

FABRIQUE PAR UN ENFANT ..

¢) Quel est le rapport avec notre theme?
FABRICATION D'UN JOUET, BIEN INDUS.
d) Qu'en penses-tu? PEU ETHIQUE, .. / 4

Tiré de: https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/

spip/spip.php?article313

2.a) Donne 4 étapes de la production d'un t-shirt. R&D
(RECHERCHE ET DEVEL), EXTRACTION DES
MATIERES PREMIERES, TRANSPORT, TRANSFORMATION EN PRODUIT SEMI-FINIS),
ASSEMBLAGE DISTRIBUTION, ..
b) Comment s'appelle le tout? FILIERE (INDUSTRIELLE) /5

3. a) Dans quel continent sont produits la plupart des biens industriels? ASTE

b) Que peux-tu dire des conditions de travail (2)? MAUVAISES, DANGEREUSES, ... 1PT

c) Ou les biens sont-ils principalement vendus? EUROPE (ET USA)

d) Comment expliquer cela? PARCE QUE LA MAIN D'OEUVRE EST MOINS CHER EN ASIE /

LES PAYS RICHES SONT LES GRANDS CONSOMMATEURS

e) Qu'est-ce que le siége social d'une entreprise? LENDROIT OU SONT PRISES LES

DECISIONS, OU ELLE PAIE SES IMPOTS, ELABORE LES PRODUITS, ..

f) Donne 1 élément auquel tu devrais €tre attentif lors de I'achat d'un habit. PROVENANCE,

QUALITE, CONDITIONS DE TRAVAIL DE L'ENTREPRISE

g) Comment nomme-t-on le fait de déplacer une entreprise? DELOCALISATION

h) Pourquoi le fait-on? MAIN D'OEUVRE MOINS CHER / BAISSER LES cOUTS DE

PRODUCTION, RENTABILITE /8

4. Qu'est-ce que la « Fast Fashion »? MODE RAPIDE, NOUVEAUX HABITS SORTENT
RAPIDEMENT (D'HAB, 4X/ AN), MAUVAISE QUALITE, JETE RAPIDEMENT,
SURCONSOMMATION, BAS PRIX, CONDITIONS DE TRAVAIL MAUVAISES, ... /2


https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/spip/spip.php?article313
https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/spip/spip.php?article313
https://www.clg-javelly.ac-aix-marseille.fr/spip/spip.php?article313

5. Qu'engendre le fait que la production et la vente des produits ne soit pas au méme endroit?
DES TRANSPORTS / TRAJETS 1

6.a) Donne 2 éléments en rapport avec notre theme qui favorisent la mondialisation.
éCHANGES, FLUX, MARCHANDISES, RECYCLAGE, FAST FASHION, MATIERES
PREMIERES

b) Donne une conséquence négative de la mondialisation. CONSOMMATION EXTREME /
PERTE D'EMPLOIS, DELOCALISATION, BAS SALAIRES / POLLUTION / DIVERSITE DES
PRODUITS /3

7. A l'aide des chiffres suivants, calcule le colit d'un transport de 3 tonnes sur 700 km en
sachant que les chiffres ci-dessous donnent le colit moyen d'une tonne de marchandise sur
350 km.

a) 3,5CHF/t 21 FRS

b) 13CHF/t 78 FRS

c) A ton avis, pourquoi y a-t-il différents colts pour un méme trajet? TRANSPORT
INTERMODAL / INFRASTRUCTURES (SUPPLéMENTAIRES) / MODE DE TRANSPORT / 3

8. a) Cite 4 modes de transport et indique pour chacun un avantage (+) ou un inconvénient (-)

AVION/AERIEN RAPIDE POLLUANT

MARITIME /BATEAU / CONTAINER MOINS CHER LENT

FLUVIAL /PENICHE ET TRAIN/FERROVIAIRE PAS PARTOUT

CAMION POLLUANT / 8

b) Quel mode choisis-tu pour des médicaments (JUSTITIe!) ...

/2
¢) Quel mode est le plus utilisé dans le monde et pourquoi? ...,

. /2
d) Lequel n'‘avons-nous pas en SUiSSe et POUPGUOI? .........ccocoivrmieeiriceinsicesnsiee e s ss e
e) Dans beaucoup de cas, il n'est pas possible d'utiliser un seul moyen de fransport, pourquoi?
f) Comment cela s'appelle-T-il? ... £ 1
g) Quelle est la conséquence ECONOMIQUE? ..........occ.couvveivereeresveesssnercisnesiiseesesssssssssssessssssssssssssensnneens 1

h) Calcule le prix des transports SUIVANTS: ... isseenenes 2



9.a) Développe 2 impacts de l'industrie des jouets ? POLLUTION (BCP DE PLASTIQUE ET
DANS LES USINES, TRANSPORTS), PEU DURABLE, SURCONSOMMATION,
EXPLOITATION, ROBOTISATION, ../ 2

10.a) A quelle notion correspond cette définition: « Ensemble des hommes, des marchandises,
des capitaux ou des informations en déplacement d'un lieu a I'autre »? FLUX
b) Qu'est-ce que l'obsolescence programmée? DUREE DE VIE D'UN PRODUIT LIMITEE / 2

11. a) Indique de quel détroit ou canal il s'agit.

A) CANAL DE PANAMA C) DETROIT DU PAS-DE-CALATS
B) DETROIT DE GIBRALTAR D) CANAL DE SUEZ

b) Quels plans d'eau relie A? PACIFIQUE ET ATLANTIQUE

¢) Quels plans d'eau relie D? MEDITERRANEE ET MER ROUGE/ 8

12.Vrai ou faux:

a) La production mondiale est en partie localisée ol les colits de main d'oeuvre sont élevés. F
b) Avec la hausse des salaires en Chine, les ateliers se déplacent vers d'autres pays. V

c) Les ONG sont des acteurs de la mondialisation. V

d) Les littoraux sont plutot favorisés par les mondialisation des échanges. V

e) Les pays du Sud sont plutot favorisés par la mondialisation des échanges. F /5

13. a)De quel type de document s'agit-il? ARTICLE DE JOURNAL / TEXTE

b) Que peux-tu dire de I'évolution de I'économie en 2021 en Chine? FORTE / +8.1 %

¢) Que peux-tu dire de |'évolution de I'économie en 2020 en Chine? positive / +2.3 %

d) Que peux-tu dire de I'évolution de I'économie du reste du monde en 2020? CROISSANCE
NULLE OU NEGATIVE OU FAIBLE / « TERRASSAIT »

e) A quoi est due cette évolution? COVID

f) Qu'est-ce qu'une décennie? 10 ans /6

14.Donne 1 mot-clé par révolution industrielle.

1. Révolution 1.0 MACHINE A VAPEUR / PROCHE DES MAT. 1ERES, EAU, ENERGIE /
MECANISATION

2.Révolution 2.0 TRAVAIL A LA CHAINE

3. Révolution 3.0 DELOCALISATION / AUTOMATISATION / INFORMATIQUE

4, Révolution 4.0 ROBOTISATION / INTELLIGENCE ARTIFICIELLE / 4 /15

B: Comment se nomme aujourd'hui la Birmanie? MYANMAR/ +1



